

El Gobierno, con motivo del Año Santo, otorga un amplio perdón

Indulto total a los condenados a menos de dos años y de la cuarta parte a los sentenciados hasta veinte

Aumento de percepciones a pensionistas de Clases Pasivas

EL CRUJILLO HACE ENTREGA DEL TROFEO Y EL GUIÓN DE LOS CAMPEONATOS DEPORTIVOS DEL F. DE JUVENTUDES



Madrid.—S. E. el Jefe del Estado en el acto de entregar el Trofeo Deportivo para el F. de Juventudes de Barcelona y el Guión para el F. de Juventudes de Valencia como ganadores de los campeonatos deportivos de la Organización.—(Foto CIFRA-GRÁFICA)

FRANCIA SE OPONE AL REARME DE ALEMANIA

Un periódico dice que la juventud comunista prepara una "marcha sobre Berlín" para dentro de unos meses

Cuatro rumanos obligan a un avión a aterrizar en Yugoslavia

París.—La Asamblea Nacional francesa se ha mostrado contraria al rearme de Alemania al aprobar una resolución "de oposición formal" al rearme "tan pronto como Alemania participe progresivamente en la vida internacional de occidente".

París.—Según el último balance del Banco de Francia, ha aumentado la circulación de billetes en 36.610 millones de francos. La actual circulación fiduciaria alcanza la mayor cifra, y se señala que actualmente es de un billón, doscientos cuarenta mil trescientos sesenta y ocho millones de francos.

Berlín.—Otto Grotewohl, primer ministro de la República popular alemana se encuentra enfermo y sometido a tratamiento en un hospital, según se ha anunciado oficialmente. Se trata de un ataque de gripe.

El anuncio de la enfermedad sale al paso de ciertas noticias —se dice— que que habían difundido que el primer ministro sufriría una crisis nerviosa y que había intentado poner fin a su vida.

DIMITROF EMBALSAMADO COMO LENIN.—Estambul.—El periódico de Sofía "Kombitchevo-Delo" dice que el cadáver de Dimitroff, jefe que fue del Gobierno búlgaro del Komintern, ha sido embalsamado, por un procedimiento análogo al que se utilizó con el cadáver de Lenin, de manera que ofrezca aspecto "natural" a la temperatura ordinaria de una casa.

ATENAS.—Se calcula en 70.000 el número de obreros que en Atenas y el Pireo han iniciado una huelga general de 48 horas en apoyo de sus peticiones de aumento de jornales en un 40 por 100 para hacer frente al creciente incremento de los precios.

UNA MARCHA SOBRE BERLÍN?—Berlín.—El periódico de autorización británica "Telegraph" dice que en la próxima Pascua de Pentecostés, 600.000 afiliados a la organización comunista, "Juventud libre alemana", intentan realizar una marcha sobre Berlín, como una señal para un levantamiento nacional.

No hay confirmación de la noticia por ningún otro conducto.—Efe.

BUSCAN REFUGIO EN YUGOSLAVIA.—Trieste.—Según comunican de Belgrado en el aeropuerto de aquella ciudad ha aterrizado un avión rumano a cuyo piloto obligaron cuatro pasajeros, después de dar muerte al guardia de la policía que iba a bordo, a variar de rumbo y dirigirse a Yugoslavia. Es la primera vez que unos fugitivos de la Europa oriental buscan refugio en el país de Tito.—Efe.

LA NAVIDAD "ANULADA POR DECRETO".—Viena.—El Gobierno húngaro ha publicado un decreto por el que anula como día de fiesta el día de Navidad.

COMO PREMIO, LES DEJAN ASISTIR AL PROCESO.—Estambul.—Un diplomático yugoeslavo ha declarado ante el tribunal que en Sofía juzga al ex-vicepresidente del consejo Traicho Kostof que Tito había decidido ya en Noviembre de 1944 "desafiar" a Rusia.

La Sala estaba llena de obreros a quienes se dio permiso al efecto por haber producido más de lo que tenían señalado.—Efe.

HAN DECLARADO TODOS.—Estambul.—Han terminado las declaraciones de los once procesados en el juicio de Sofía cuya principal figura es el ex-vicepresidente del consejo Traicho Kostof y también el único acusado que niega su culpabilidad.—Efe.

DECLARACIONES DE ADENAUER.—Bonn.—El canciller Adenauer ha dicho a la Junta ejecutiva de su partido "cristiano-demócrata" de la zona británica que los aliados se enfrentan con la alternativa de decidir qué prefieren: la amenaza rusa o un contingente alemán en un Ejército europeo.

Afirmo que su Gobierno y el, y lo mismo la mayoría del pueblo alemán, se oponen a una nueva guerra, e igualmente al restablecimiento de un Ejército germano, "pero en el Mundo se habla mucho de seguridad y ya es tiempo de hablar de lo que la Alemania occidental puede pedir en vista de su amenza situación.

OCHO NIÑOS AFIRMAN QUE SE LES APARECE LA SANTISIMA VIRGEN EN UN PUEBLO ALEMÁN

El párroco describe los hechos como «signos visibles del poder de Dios para convencer a los no creyentes»

Nuremberg.—Dos "manifestaciones divinas" o "milagros" se han producido ante una multitud de 16.000 personas en Heroldsbuchturn y ocho niños dicen que vieron la imagen de la Virgen María en el Cielo, anuncia la Virgen Press.

Añade que ayer los peregrinos que llegaron a este pueblo desde los años anteriores a la aparición de la Virgen afirmaron que "un halo irisado" rodeó el cielo durante los servicios religiosos de la tarde y que una "estrella extraordinariamente brillante" se hundió en el horizonte en seis minutos. Los niños vuelven a afirmar que vieron a la Virgen, al mismo tiempo que el halo apareció alrededor del sol.

Hablaron con el cura párroco, Padre Johan Geiller, a quien dijeron que la Virgen les había dicho que el pueblo debía rezar. Por su parte, el Padre Geiller ha declarado que "el halo parecía girar a gran velocidad". El efecto sobre la multitud fue como una descarga eléctrica —sigue diciendo la Agencia— y muchos se arrojaron mientras corrían o lloraban.

El segundo "milagro" se produjo poco después de que llegase la comisión nombrada por el Arzobispo de Bamberg, y en presencia de muchos peregrinos. Al caer la noche la estrella apareció y se movió en dirección de Oriente a Occidente durante su brillo seis minutos desde que apareció hasta que se ocultó. Este tiempo fue cronometrado por Heinrich Walz, profesor de la Universidad de Bamberg.

El Padre Geiller describe los hechos como "signos visibles del poder de Dios para convencer a los no creyentes".—Efe.

"BURGOS ESTA DE ENHORABUENA: HA ENVIADO SIETE APRENDICES Y SE LLEVAN SEIS PREMIOS"

"Pueblo", de Madrid, lo proclama así, en una entrevista con los galardonados en el reciente Concurso nacional



De regreso en nuestra ciudad, los aprendices burgaleses triunfadores en el Concurso nacional de Formación Profesional del Frente de Juventudes fueron recibidos ayer por el señor gobernador civil, con el cual aparecen en la precedente placa.—(Foto FEDE)

El diario "Pueblo" llegado ayer a nuestra ciudad publicaba la "entrevista" que a continuación reproducimos, hecha a los aprendices burgaleses que han concurrido al Concurso nacional, por nuestro distinguido paisano el periodista y dibujante Córdoba:

"Otra vez los aprendices de toda España en Madrid. Otro triunfo del Frente de Juventudes. Otro Concurso de Formación Profesional Obrera; el tercero. Toda España ha estado pendiente de la marcha de estos cursos, a los que concurrieron ciento noventa y un muchachos de todos los lugares.

Los burgaleses pueden estar de enhorabuena. Burgos envió siete aprendices y se llevaron para la ciudad del Páramo seis premios. La casualidad ha querido que el periodista incline su pluma—y su lápiz—por esa bella capital castellana. Estoy con estos chavales,

triunfadores después de ser recibidos por el Caudillo.

Enseguida me presentan los compañeros a un zagal de rostro agitado.

—Este es el mejor aprendiz de Burgos!

—¿Y de todas partes! —exclama otro compañero, plebérico de admiración.

—¿Cómo te llamas? —le digo.

—Gerardo de Diego.

—¿Edad?

—Dieciocho años.

—¿Qué es tu padre?

—Tiene un pequeño taller.

—¿Tú qué haces?

—Trabajo con mi padre y además estudio por la noche.

—¿Qué trabajo te ganó el primer premio de este III Concurso?

—He hecho una intersección de dos virolas cilíndricas con una cuña en medio.

—¿Horas que empleaste?

—Cuarenta y dos.

—¿Está bien?

—Regular. Es un trabajo que requiere tiempo.

—¿Lo hizo en menos tiempo alguien?

—Sí; pero defectuoso.

—¿Entonces tu título es...?

—Primer premio de chapista calde-rero.

—¿Esperabas ser el mejor aprendiz?

—Nada más empezar lo vi seguro.

—¿Por qué?

—Porque veía algunos compañeros y me daba cuenta de lo que hacían.

—Pero diga usted —dice un tercer premio en torno, Angel Huerta— que cuando le tomábamos el pelo se enlataba con nosotros?

—¿Qué le decías?

—Que no ganaba.

—Pero todos sabemos que era el mejor con muchos votos por encima de todos—interviene Nicolás González Núñez, que se lleva un segundo premio de electricista bobinador.

—¿Qué hiciste tú?—preguntó a este otro burgalés.

—He bobinado un motor.

—¿Y tú, Angel Huerta?

—Una rosca cuadrada con dos entradas adjuntas con dos conos.

(Pasa a última página)

COLECTA EN LAS IGLESIAS DE LA CIUDAD EN FAVOR DE LA NAVIDAD DEL NIÑO

Se celebrará mañana

Por disposición del Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo, mañana domingo, día 11, se hará en todas las iglesias de la ciudad —y en todas las misas— una colecta para los pobres, a quienes nuestra Santa Madre la Iglesia no puede dejar olvidados, sobre todo, en estos días cercanos de las fiestas navideñas.

Nuestro Rvdo. Prelado espera de los caritativos sentimientos de los fieles de Burgos, que habrán de contribuir generosamente a la colecta, para alivio y consuelo de los hermanos necesitados.

AUMENTA LA PRESION PARA QUE ESTADOS UNIDOS PRESTEN SU AYUDA A ESPAÑA

Muchos miembros del Congreso, antes opuestos, predicen ahora la concesión de un empréstito

Nueva York.—"La presión para que se preste ayuda norteamericana a España—escribe la revista "News Week"—aumenta a medida que los congresistas regresan a Washington, después de sus viajes por Europa. Incluso los miembros del Congreso que se habían opuesto hasta ahora a todo trato con el Gobierno español, predicen ahora en privado que un empréstito para España será insertado en la legislación del "plan Marshall" durante las próximas semanas. Una de las razones es que los representantes de los Estados agobiados están particularmente interesados en un empréstito como medio para vender los sobrantes de la cosecha".—Efe.

PALABRAS DE DOS SENADORES DEMOCRATAS.—Washington.—Dos senadores demócratas, Robertson y Mac Lellan han dicho ante el Senado que "creen que se debe facilitar préstamos a España".

Robertson ha dicho a Hoffman, administrador del "plan Marshall", que España necesita irgo, algodón y maquinaria con verdadera urgencia".

Acerca de la reanudación de plenas relaciones diplomáticas con España, Mac Lellan dijo que esperaba que "las diferencias que existen en la actualidad puedan ser resueltas y que las totales relaciones diplomáticas y comerciales puedan ser establecidas".

Robertson acusó a Francia de haber concertado tratados comerciales con España, lo mismo que Inglaterra, mientras ambas naciones decían a Estados Unidos que no entablases negociaciones con los españoles ni "tuviesen tratos con esos bandidos".—Efe.

DETENCION DE EMIGRANTES INDOCUMENTADOS.—La Guaira.—Han sido recluidos en el penal de Guasima, Venezuela, nuevos emigrantes indocumentados españoles, que llegaron al puerto de La Guaira, a bordo del "Dragón" velero procedente de Canarias, por considerar las autoridades venezolanas como rojos a los referidos emigrantes.

PETICION FAVORABLE A ESPAÑA.—Washington.—En carta dirigida por el senador Robertson a Paul Hoffman, administrador del Plan Marshall se dice: "Me gustaría ver que se concediese a España un préstamo por el Banco de Exportación e Importación con el compromiso de que dichos fondos serían empleados en trigo, algodón y maquinaria. Tiene gran necesidad de esto y nunca en su historia ha dejado España de pagar sus deudas".—Efe.

LA PATRONA DE AVIACION

Ayer dieron comienzo los actos organizados por la Aviación, en nuestra ciudad, con motivo de la fiesta de su Patrona, que conmemoran hoy. En nuestra foto, un grupo de concurrentes al almuerzo celebrado a mediodía de ayer.

(Foto FEDE)

GRANDIOSA MANIFESTACION DE FE DEL PUEBLO ROMANO

La historia de Roma no recuerda una demostración semejante a la celebrada ayer ante la imagen de María S. S. el Papa impartió su bendición a la muchedumbre

Roma.—En la tarde de ayer y como conclusión de la Cruzada de la bondad, se celebró una grandiosa procesión para trasladar la imagen de la Virgen "Salus populí romani" desde la iglesia de Santa María la Mayor a la Basílica Vaticana. Fue una demostración de fe, la más grande que se recuerda en la historia de Roma. El pueblo romano manifestó de este modo significativamente sus sentimientos de profunda y sincera piedad que le animan y con que entusiasmado se dispone a celebrar el Año Jubilar.

A lo largo de las grandes arterias de la ciudad, en cuyos balcones flaban tapices y colgaduras, se apretaba una inmensa muchedumbre. En la grandiosa comitiva figuraba el alcalde de Roma, como representante del Gobierno italiano y un nutrido grupo de senadores y diputados.

En la plaza de San Pedro, en la que esperaba una multitud inmensa, la sagrada imagen, precedida por doscientas hacías encendidas fue colocada en el altar allí levantado y el Papa, rodeado de nueve Cardenales dignatarios de la Cámara Pontificia, se postó ante el altar y oró brevemente. Después, la multitud de fieles cantó a coro la Salve. Tras el Orémus, cantado por el obispo oficiante el Papa subió al altar y dió la bendición apostólica.

Una vez que el Santo Padre se retiró, la imagen fue llevada al interior de la Basílica de San Pedro y colocada ante el altar papal, en el que el domingo próximo el Pontífice celebrará la Santa Misa para terminar esta inolvidable Cruzada de la "bondad".—Efe.

LAS RELIQUIAS DE SAN FRANCISCO JAVIER A IRLANDA

Nueva York.—Las reliquias de San Francisco Javier han sido transportadas desde el aeropuerto de La Guardia a Shannon, Irlanda. Monseñor John W. Lylian, párroco de la iglesia de San Francisco Javier, de Manhattan, que lleva dichas reliquias en el avión, ha manifestado que las mismas han sido mostradas en treinta Diócesis católicas de los Estados Unidos, en un viaje de tres meses y que en estos últimos diez días han permanecido en la Catedral de San Patricio, de Nueva York.

Dijo también que a petición del pueblo Irlandés serán mostradas a los fieles irlandeses, para ser llevadas luego a Roma, con objeto de que se encuentren depositadas para la apertura del Año Santo.—Efe.

NUMEROSOS DELEGADOS SE OPONEN EN LA ASAMBLEA DE LA O.N.U. A LA PROPUESTA SOBRE JERUSALEN

Egipto y Pakistán señalan que si no se resuelve el problema de la internacionalización, el prestigio de las Naciones Unidas se verá por tierra

Flushing Meadows.—El delegado británico sir Alexander Cadogan, en el debate sobre Jerusalén que se discute en la Asamblea de las Naciones Unidas, se ha opuesto energicamente al plan de internacionalización adoptado por el Comité político especial.

Héctor David Castro, delegado de El Salvador y uno de los principales defensores de la internacionalización, al dirigir duras críticas a Israel dijo: "No podemos aceptar las ambiguas promesas de aquellos que dicen que reafirman el respeto y libre acceso a los Santos Lugares, mientras que, en realidad, tratan de dominar por la fuerza el territorio que conquistaron en la zona de Jerusalén".

Por su parte, el delegado sueco, Bohéyan, hizo ver lo difícil que era en la práctica imponer un plan de internacionalización, ya que para ello era preciso contar con la colaboración íntegra de los habitantes de la ciudad.

El delegado de los Países Bajos, Heuven Goedert dijo que la aprobación de la internacionalización por las Naciones Unidas sólo significaría una solución "sobre el papel".

El general A. G. L. Mc. Naughton, del Canadá, manifestó que la internacionalización de Jerusalén, sin contar con los deseos de sus habitantes, no aseguraba la protección de los Santos Lugares.

Al mostrarse partidario del plan de internacionalización, el delegado del Brasil, Souza Côrnez, dijo que la conciencia religiosa del Mundo, crecía continuamente en fervor y profundidad y expresó su esperanza de que tanto judíos como árabes, prestarían su feal cooperación a esta espinosa tarea.

John C. Ross, de los Estados Unidos, hizo constar que la adopción del plan de internacionalización, originaria a las Naciones Unidas dificultades sin cuento y responsabilidades muy graves. "Todo ello para lograr fines, mucho de los cuales, no son de la incumbencia de la comunidad internacional".

El delegado de Egipto, Abdul Ahim, ha acusado a Israel de que, anticipándose a la decisión de las Naciones Unidas sobre la Ciudad Santa, ha trasladado a Jerusalén determinado número de oficinas ministeriales y ha convertido a aquella ciudad en un "campo armado".

Señaló que nada habría más perjudicial para el prestigio de la ONU que el fracaso en lograr la internacionalización de Jerusalén.

El delegado de Guatemala, Carlos García Bauer, al declarar que votaría contra el plan de internacionalización, dijo que dicho plan "había nacido muerto" y que no daría ninguna protección a los Santos Lugares.

G. P. Joeste, delegado surafricano, hizo ver que la custodia de los Santos Lugares podría ser lograda por un control internacional que, siendo efectivo, fuera de tal naturaleza que tuviera en cuenta los intereses y derechos de los habitantes de Jerusalén.

El delegado noruego, Finn Moe, previno a la Asamblea que la adopción del plan de internacionalización de Jerusalén, podría poner en peligro la tregua hoy existente en Palestina.

John Hood, delegado australiano, manifestó que no se han opuesto hasta ahora, argumentos sólidos y convincentes contra la internacionalización y que la propuesta conjunta suco-holandesa, no tenía ninguna efectividad. Respecto a la tan repetida resistencia de la población árabe y judía a la internacionalización, Hood preguntó: "¿Dónde está la evidencia de que la población de Jerusalén no favorecería, en realidad, dicho régimen?".

Dinamarca que apoyó el plan de internacionalización en el debate del Comité político, ha anunciado que votaría contra la propuesta.

Sir Mohammm Zulfullah Khan, delegado de Pakistán, dijo que las Naciones Unidas habían empujado su palabra y su honor en que lograrían la internacionalización de Jerusalén. "Si hoy se falta a aquella palabra, señaló Zulfullah Khan, el prestigio de las Naciones Unidas se verá por tierra".—Efe.

JORDANIA SE OPONDRÁ

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores de Jordania, ha cedebrado al secretario general de la ONU, que su país se opondrá a lo que se decidiera sobre la internacionalización de Jerusalén.—Efe.

Veintinueve países firman cuatro convenciones de la Cruz Roja

Se establece el trato humanitario para personas civiles y los prisioneros de guerra

Ginebra.—Los delegados de veintinueve naciones, incluidos los de Estados Unidos, Gran Bretaña y varios países comunistas, han firmado con ciertas reservas, cuatro Convenciones de la Cruz Roja, en las que se establece el trato humanitario para las personas civiles, los heridos y los soldados y marineros prisioneros en tiempos de guerra. Una de ellas proscribía el empleo de la tortura y el formar rehenes en una futura guerra. Efe.

EN PEÑARANDA DE DUERO INAUGURARA HOY EL GOBERNADOR CIVIL TRES VIVIENDAS PARA FUNCIONARIOS

Las obras han sido ejecutadas por la Junta Técnica

Hoy sábado día 10, a las cinco de la tarde, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, inaugurará en el pueblo de Peñaranda de Duero, tres viviendas para funcionarios, cuyas obras han sido realizadas por la Junta Técnica.

COMISION DE DIPUTADOS YANKIS, EN MADRID

Barajas.—A las cuatro menos cuarto de la tarde han llegado en avión, procedentes de París, varios miembros de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, después de realizar un viaje de estudios por Europa. Pasarán unos días en Madrid, para regresar después a su país. A recibirlos acudieron al aeropuerto los adjuntos naval y aéreo de los Estados Unidos en Madrid, señores Fox y Duffie. Citra

Veintinueve países firman cuatro convenciones de la Cruz Roja

Se establece el trato humanitario para personas civiles y los prisioneros de guerra

Ginebra.—Los delegados de veintinueve naciones, incluidos los de Estados Unidos, Gran Bretaña y varios países comunistas, han firmado con ciertas reservas, cuatro Convenciones de la Cruz Roja, en las que se establece el trato humanitario para las personas civiles, los heridos y los soldados y marineros prisioneros en tiempos de guerra. Una de ellas proscribía el empleo de la tortura y el formar rehenes en una futura guerra. Efe.

Los supuestos enterados del cambio de nombre de la plaza...

Aun no hace mucho fue descubierta la plaza que da el nuevo nombre...

Este parece que ha hecho a la Tabalera renunciar a su primitivo propósito...

ANUNCIOS OFICIALES

Compañía de Aguas de Burgos

Se pone en conocimiento de los abonados al servicio de fluido eléctrico...

El presidente de la Junta Económica del Sanatorio Militar General Varela

HACE SABER: Que el día 15 del actual, a las doce horas se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios...

Casino de Miranda de Ebro

Concurso para adjudicar la CONCESION DE SERVICIOS DE BAR. Las condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Sociedad...

COMPANIA DE AGUAS DE BURGOS, S. A.

Convocatoria a Junta General Ordinaria

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de conformidad con lo determinado en el art. 48 de sus Estatutos, convoca a los señores accionistas a Junta General Ordinaria...

ORDEN DEL DIA

Primero.—Examen de la Memoria anual y de la gestión del Consejo de Administración. Segundo.—Lectura del Balance de Inventario y de las cuentas del Ejercicio.

Arriendos

TOMARIA en arriendo rino lino bárrero, fuerza hidráulica o eléctrica. Informes, Agencia Quinta, Jallia.

Automóviles y accesorios

VENTA carrocería ómnibus, 30 plazas, buen estado. Carrocerías del Val San Jullian, 10. Teléfono 1392.

Colocaciones

SE NECESITA oficial carterero en Villanueva de Arganda. SE NECESITA muchacha formal, Concepción, 21, segundo, izquierda.

COMUNIDAD BURGALESA

GOBIERNO CIVIL

VISITAS Don Marcelino del Hoyo y don Angel Bahamonde, alcalde y secretario de los Barrios de Burebar...

Delegación provincial de Abastecimientos

DISTRIBUCION DE HUEVOS EN ESTA CAPITAL

Durante los días que a continuación se indican y en los puestos habitualmente señalados en los Mercados Norte y Sur, se efectuará una distribución de huevos...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas...



COLISEO CASTILLA.—De 5 a 10 "Huracán" y "La mujer del cuadro"...

CINE AVENIDA.—A las 5:30, 7:45 y 11, "Cayo Largo"...

CINE CORDON.—A las 5:15, 7:45 y 11, "Abbott y Costello contra los fantasmas"...

GRAN TEATRO.—A las 5:15, 7:45 y 11 "Nido de víboras", Estreno. POPULAR CINEMA.—De 5 a 11 "Cinco besos" (estreno) y "La mansión de Drácula"...

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).—Conciertos, bailes y atracciones.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Maria de los Dolores Babia Pujol, María Begonia Terradillos Martínez, Jesús Prada Sagredo, Luisa María Inmaculada Salinas de Legarreta y María de los Dolores Sanz Almedres.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las siguientes:

Viuda de Barriocanal, Cid, 11 y Domingo Arnáiz, Barrio Ilmo, 31.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 684.6; a las dos de tarde, 685.5; a las siete de la tarde, 685.0.

MORDIDO POR UN PERRO.—En la mañana de ayer, fue mordido por un perro el niño Genaro Bermejo Nuño, de 8 años, con domicilio en la Plaza de Santa Ana número 8.

iii Jóvenes de Burgos!!!

El lunes día 12 a las ocho de la noche en la Iglesia de San Lorenzo, comenzarán los Ejercicios espirituales que para vosotros dirigirá don Félix Arrarás.

Acción Católica

Rama de mujeres Los días 12, 13 y 14, a las cinco y media de la tarde, se celebrará el curso correspondiente al mes actual, en el Colegio de Jóvenes.

Rama de hombres

Hoy sábado, a las ocho de la noche y en la capilla del Santísimo Cristo de la Santa Iglesia Catedral, tendrá lugar el Retiro mensual para los hombres de Acción Católica...

SERVICIO DE AMBULANCIA

a cualquier clínica y lugar de España Avisos: CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Teléfonos, 1567 - 3148

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

LOTERIA NACIONAL NAVIDAD

Por haber sufrido error en el número de las participaciones expedidas por don Eloy López Para, se hace saber a todos los que posean dichas participaciones...

Instituto provincial de Sanidad

SERVICIO DE TRANSFUSION DE SANGRE Las personas que deseen pertenecer al Cuerpo de donadores de sangre (voluntarios o tributados), pueden pasarse por este Instituto (Paseo de los Valillos) todas las tardes de siete y media a nueve y media...

"AVE - SANIL"

Ya sabe uno Eleuterio.—Ya lo sabe amigo don Gil!—las gallinas ponen doble—si toman

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

La Traslación de la Santa Casa de Loreto, St. Melquíades, pp. Eulalia, Julia, vgr. Abundio, de.

SANTOS DE MARANA

Dominica III de Adviento. Santos Dámaso, pp. Eutiquio, mr. Sabino, obispo, Daniel Estilita, m.

Velada teatral

En el Círculo Católico de Obreros Mañana domingo, día 11 de los corrientes, a las 7.15 de la tarde, en el Salón Teatro del Círculo Católico de Obreros...

ECONOMICAMENTE

reparará su calzado LA GOMA - Mola, 31

ii Estudiantes!!

Acudid todos mañana, domingo, a la solemne sesión de apertura del curso de conferencias que tendrán lugar en nuestra ciudad para jóvenes intelectuales.

GUÍA FACULTATIVA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4 Vitoria, 9, 1.ª - BURGOS - Telef. 2218

G. BAÑUELOS OCULISTA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDEDES DE LA MUJER

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO

L. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

BURGOS

HACE 30 AÑOS Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles, 10 de Diciembre de 1919

Como consecuencia de un cambio de impresiones celebrado en este palacio provincial entre los presidentes de las Diputaciones de Burgos y Burgos, será convocada, por este último una reunión de la comisión gestora del Ferrocarril Burgos-Soria-Calatayud...

PERDIDA

Gafas oscuras, graduadas, con fund. cartera. Se gratificará. Sra. de Oporto. Plaza de José Antonio, 3, 3.

Velada teatral

En el Círculo Católico de Obreros Mañana domingo, día 11 de los corrientes, a las 7.15 de la tarde, en el Salón Teatro del Círculo Católico de Obreros...

ECONOMICAMENTE

reparará su calzado LA GOMA - Mola, 31

ii Estudiantes!!

Acudid todos mañana, domingo, a la solemne sesión de apertura del curso de conferencias que tendrán lugar en nuestra ciudad para jóvenes intelectuales.

L. Rodríguez Pascual

PIEL SIFILIS Especialista diplomado jefe del Servicio del Hospital Militar

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA

GUTIERREZ SESMA ENFERMEDEDES DE LOS NIROS

Dr. Muñoz Casas PIEL Y VENEREAS

J. MARTIN PARDO Ex-jefe Clínica Hospital Militar

BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO

Cleodaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL.

LAIN CALVO, 18-TELEFONO 1311

ANUNCIOS ECONOMICOS

NECESITO criado labranza casado. Razón. Avellanos T. duplicado, segundo, iz. izquierda.

SE NECESITA muchacha para matrimonio con informes. Calvo Sotelo, 5, segundo, izquierda.

SE NECESITA pastor para ovejas en Renuncio. Fidel Martínez.

NECESITO asistente y muchacha limpieza. General Mola, 26, segundo, derecha.

Compris y venta: CISCO picón, leña, pino y roble. San Juan 41. Teléfono 3095.

CAMBIO radio 6 lámparas por soplete autógena Taller Bicicletas. Tesorera.

POLLITOS Leghorn, buena selección, no habiendo tenido la peste aviar en el gallinero. Granja Mari-Tere. Revilla Vallejera.

TUBOS de cemento, fábrica superior para cocinas y estufas. Teléfono. 1647. VENDO compresor Barreco 1/2 H. P. Informes. Garage Tanagera.

VENDO salamandra. General Mola, 18, principal.

Finca: VENDO casa en Tardajos en la carretera, propia para labrador. V. Arnáiz, Prigo, Moneda 16.

ECONOMICO libre vendo, 20.000 pesetas piso tres habitaciones, servicios. Informes. Melchor Prieto, Tubilla del Canalero vende pisos PARADISTAS. Se vende un burro de 3 a 4 años, alzada 1,52 cm., con buenas formas. Para tratar, con Manuel Manjón, Valderribilla Arenillas (Santander).

EXTRAORDINARIA finca libre, 5 fanegas, buen arenal 13.500 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

VENDO libre seis fanegas s. frente Papelera, Miranda 23, vende casa 11 viviendas produciendo 21.000, oportunidad. Informes. CO MERCIAL Burgalesa, Miranda 23, vende piso libre bien situado, 5 ha y dos portos, empezando a partir y paja para ellas. Francisco Pérez, Villagüez.

VENDO piso amplio, soñado, libre 36.000 pesetas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO casa y pisos, nueva construcción, llave en mano, 4 habitaciones y servicios. Informes. Melchor Prieto, Tubilla del Canalero vende pisos PARADISTAS. Se vende un burro de 3 a 4 años, alzada 1,52 cm., con buenas formas. Para tratar, con Manuel Manjón, Valderribilla Arenillas (Santander).

CO MERCIAL Burgalesa, Miranda 23, vende casa 11 viviendas produciendo 21.000, oportunidad. Informes. CO MERCIAL Burgalesa, Miranda 23, vende piso libre bien situado, 5 ha y dos portos, empezando a partir y paja para ellas. Francisco Pérez, Villagüez.

VENDO piso amplio, soñado, libre 36.000 pesetas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

SE VENDEN 50 carneros. Razón, Moisés Barrios. Informes. Melchor Prieto, Tubilla del Canalero vende pisos PARADISTAS. Se vende un burro de 3 a 4 años, alzada 1,52 cm., con buenas formas. Para tratar, con Manuel Manjón, Valderribilla Arenillas (Santander).

SE VENDE cama madera. Vacillos, 6, primero, izquierda.

SE VENDE tres camas y alfombras de coquina. Diríjase, Merced, 14, primer, Burgos.

Huéspedes: SE DESEA persona sola a dormir. Plaza José An Moneda 16.

TRASPASO buenos negocios y locales libres, en San Juan, Mola, Lain Calvo y Almirante Bonifaz, Saenz de Santa María, San Juan, 65.

PROPIOS zapateros traspaso 500 pesetas local céntrico, vivienda, renta 300. Prigo, Moneda 16.

TRASPASO local céntrico, propio cualquier industria. Razón; esta Administración. Informes. PASAPORTES, salidas España, tramitación expedición. Gestoría Santamaría, Carretera Santamaría, Carretera Santamaría, 2500. TRANSPORTARIAMOS hasta 10.000 kilos Burgo Pamplona o algún punto de esta ruta el día 10 próximo. Informes, Ignacio Palacios, S. A. FABRICA de tejidos con 50 telares, ofrece todo su producción en condiciones inmejorables. Trábase por cuenta de administradora o confeccionista importante. Escritorio, Apartado 5076. Barcelona.

CAMBIO negocio en marcha por automóvil buen estado. Razón: esta Administración.

WIVEROS de manzanos, variedades adaptables a climas fríos. Pidan catálogo a Patricio Gómez Ortiz. "Los Molinos", Pozo de la Sal. FERNANDEZ, gaza, gestoría, documentos, gestoría oficinas, Gestoría Santamaría, Carretera Santamaría, Carretera Santamaría, 2500. TRANSPORTARIAMOS hasta 10.000 kilos Burgo Pamplona o algún punto de esta ruta el día 10 próximo. Informes, Ignacio Palacios, S. A. FABRICA de tejidos con 50 telares, ofrece todo su producción en condiciones inmejorables. Trábase por cuenta de administradora o confeccionista importante. Escritorio, Apartado 5076. Barcelona.

FOTOGRAFADO. Trabajo de línea y directo. DIA-rio DE BURGOS.

LA BOLSA

Madrid.— La sesión de hoy, como se suponía, ha sido un muy poco negocio y de cambios flojos, ya que aparte de cuatro valores, los demás han seguido retrocediendo, pero señalaron la tendencia al alza, de dinero que refleja la abundancia de dividendos pasivos y las nuevas emisiones que se anuncian, entre ellas la de Hidroeléctrica Española, que comienza mañana, por valor de doscientos millones de pesetas. Hay, por lo tanto, una situación de mayor tensión monetaria, que comienza a reflejar la Bolsa.

Interior: 86; Amortizable 4 por 100, 1905, 99'25; 3 por 100, 32'50, 90'25; y julio 1948, 98'90; Exentas, 100'90 y 100'00.

Acciones: Banco de España, 366; Central 195; Español de Crédito, 356; H. Española, 32; Iberduero, 183; Mengator, 150; Eléctrica Madrileña, 129; Rii, 275; Metro, 215; Altos Hornos, 173; Petróleos, 331; Explosivos, 276; Sniace, 297; y Fefasa, 107'50.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— La Bolsa, al cierre, confirma la impresión de toda la semana, es decir, cambios sostenidos.

Acciones: Viego, Reunidas, Iberduero ordinarias, 181'50; idem 40 por 100 de desembolso, 496'90; Rii, 273; Naviera Aznar, ordinarias, 1.620; Altos Hornos, 173; Santa Bárbara, 125; Azucarera, 135'50; Papelera, 345; Explosivos, 273; y Resinera Española, 104.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Española, 16 — BURGOS

MUEBLES DE LUJO
MUEBLES ECONÓMICOS
CAMAS METÁLICAS
Y ARTÍCULOS DE VIAJE



SE VENDEN
ZANAHORIAS FORRATERAS
DE 30 A 40 MIL KILOS
Razón: Puebla 25, 24

25 años de EXPERIENCIA EN RADIO

le ofrece, para ayudarle en su elección

OPTICA NACIONAL

Espolón, 1 BURGOS

EN LA PROXIMA SEMANA
ofrecerá al público una grandiosa liquidación de artículos de invierno

ALMACENES "GULVA"
Sección CASA DE SALDOS

Plaza de Vega, 22 y 24 :: BURGOS

HACIA LA VIDA BARATA POR ARTICULOS BARATOS

Los legítimos turrone
A PRECIOS ECONÓMICOS, en
ULTRAMARINOS "EL BUEN GENERO"
LICORES, CHAMPAN Y SIDRA. GRAN SURTIDO
Plaza de Prim, 21 BURGOS

ANTIGUOS ALUMNOS MARISTAS

Se acerca nuestro "Día": el próximo 18, domingo, declarado "Día del Antiquo Alumno". Será una jornada inolvidable. Apresúrate a notificar vuestra asistencia. Os saludamos.

La Junta Directiva

LOS DEPORTES

Reaparecen Pello, Areizaga y Carro mañana frente al Huesca C. F.

Romero actuará en el puesto de exterior izquierdo

D. José Moliner Martínez, propuesto para delegado provincial

Partidos de baloncesto en la plaza del Rey San Fernando

La final será disputada a las doce y media

Mañana domingo se jugarán en la Plaza del Rey San Fernando (antes Duque de la Victoria) las finales — desempate de primera y segunda categoría. El programa será como sigue:

LOCAL CENTRICO
de esta capital tomará en traspaso. Ojetas al núm. 823. Publicidad "Avance". Apartado 140. BURGOS

Sociedad Deportiva Militar
CITACION A LOS JUGADORES DE BALONCESTO

Se ruega a los jugadores de baloncesto de esta Sociedad, que a continuación se citan, "Deportiva Militar": Carrasco, Casado, Gumen, Cubano, Lazo, Monso Miñón, Pizarro y Del Río; "Dos de Mayo": Lopidana, Ayala, Yanko, Encinar, Salinas, Vitorres, Vilandó y Camero, se presenten en la Secretaría de la misma, hoy día 10, a las ocho y media horas.

25 años de EXPERIENCIA EN RADIO

le ofrece, para ayudarle en su elección

OPTICA NACIONAL

Espolón, 1 BURGOS

EN LA PROXIMA SEMANA
ofrecerá al público una grandiosa liquidación de artículos de invierno

ALMACENES "GULVA"
Sección CASA DE SALDOS

Plaza de Vega, 22 y 24 :: BURGOS

HACIA LA VIDA BARATA POR ARTICULOS BARATOS

Los legítimos turrone
A PRECIOS ECONÓMICOS, en
ULTRAMARINOS "EL BUEN GENERO"
LICORES, CHAMPAN Y SIDRA. GRAN SURTIDO
Plaza de Prim, 21 BURGOS

ANTIGUOS ALUMNOS MARISTAS

Se acerca nuestro "Día": el próximo 18, domingo, declarado "Día del Antiquo Alumno". Será una jornada inolvidable. Apresúrate a notificar vuestra asistencia. Os saludamos.

La Junta Directiva

RETAZOS

Aguilar, triunfa

Aguilar, el arriete que de Burgos salió para Madrid y terminó recalando en San Sebastián y nada menos que a las órdenes del "Tio Benito", ya ha dado señales de vida en la Real Sociedad.

Hasta ahora se había venido desconociendo en el anonimato, puesto que su contrato está más bien concebido para las futuras temporadas. Pero el día de la Inmaculada, salió con el segundo equipo de la Real que se enfrentó en partido amistoso a la Orensana y figurando en el vértice del ataque llevo de intereses a Heriz y Bravo y de extremos, a Ortiz y a Arguiñano.

La presentación en Atocha de nuestro patano no pudo ser más afortunada. Seis goles logró su equipo y de ellos cuatro fueron conseguidos por Aguilar, de quien la Prensa supuso que no había en los términos más económicos. Su firmeza de juego y sobre todo la potencia y facilidad de disparo con ambos pies, entusiasma a todos. Y dejó una impresión de gato y magnífico sabor balompéico.

Mucho celebramos estas informaciones de cuya objetividad nadie puede dudar. Revelan un exito inusitado en el mozo burgalés y además nos satisfacen harto plenamente porque indican que las condiciones formidables de Aguilar — que han peligrado — no se perderán. Y si no se pierden y por el contrario se encuaman, con la célebre convicción de la experiencia de Benito Díaz y las facultades de Aguilar, la Real puede dar con el arriete que precisa.

Pero para ello también es necesario que el muchacho se lo proponga y se decida a dar inequivocas muestras de su clase. Si así hace, puede coniar su carrera deportiva del mejor modo y los que desde el primer momento en el croquis y le defendimos contra viento y marea, tendremos un amplio motivo de satisfacción.

Ahora un par de noticias. Don José Moliner Martínez ha sido propuesto para ocupar el cargo de delegado provincial de la Federación de Fútbol.

Zalzarre ha sido cedido para mañana por la tarde juegan dos selecciones de equipos modestos locales, en beneficio de dos compañeros que se encuentran enfermos y hospitalizados. Un simpático gesto.

Partidos y árbitros Patronato de Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas

DELEGACION DE BURGOS

El ilustrísimo señor director general del Timbre y Monopolios, en telegrama fecha de ayer, comunica a esta Delegación que, por acuerdo de la Federación de Fútbol, el Orensana-Granada, se celebrará en el campo del segundo, por lo cual al efectuar el escrutinio de los boletos, se tendrá en cuenta la Norma séptima del Reglamento por el que se rigen las apuestas mútuas.

NO QUIERO BRILLO EN LA CARA...

La moda pide que cada uno, pasaron las caras de porcelana que adornan la expresión.

Vé, misma debe seguir este consejo y tener un patito mate, fino, delicioso.

Por la noche

CREMA DE VITAMINAS INTEA

(con garantía farmacéutica de contener Vitamina A y Lecitina, que dan vida a las células de la epidermis) y por la mañana un suave masaje con un perfume mojado en JUCO DE LOTO, líquido de plantas medicinales muy beneficiosas para la hermeticidad de la piel. Quedará maravillada del resultado.

Ahora hay tarros grandes y pequeños de Crema de Vitaminas Intea y Jugo de Loto en todos los mates.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 88-Santander

Si quieres curar su

Sierra Nevada

LINIMENTO DAURO
IMPRESINDIBLE EN TODO HOGAR

ATENCION

En COMESTIBLES CONDE encontrarán vinos de todas clases, calidad y precio. Especialidad en añitos para matanza.

Huerto del Rey, 20 (La Flora)

VA A REORGANIZARSE UN PLAN GENERAL DE REGENERACION, RENOVACION Y AMPLIACION DEL ARBOLADO DE LA CIUDAD

LA RENFE no puede acceder a la petición del Ayuntamiento de que las maniobras que se efectúan actualmente en el paso a nivel de Santa Dorotea sean verificadas en el de San Zoles

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales de ayer

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig se reunió ayer noche la comisión municipal Permanente. Asistieron a la sesión los señores: alcalde señores Alfaro, Dancausa, Sagredo, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda y Seligra.

Después de proceder al sorteo de cien obligaciones municipales de la deuda al 4 por 100, emisiones de 1911, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder el concierto para el pago del impuesto de Consumos de Lujos para el ejercicio de 1950, a varios industriales que lo tenían solicitado.

Resolver favorablemente varios expedientes sobre ingreso de enfermos en los establecimientos de la Beneficencia provincial por cuenta del Ayuntamiento y desestimar las instancias cursadas por don Francisco del Hoy Valcarcel y don Jesús Álvarez Fernández, que solicitaban idénticos beneficios.

Conceder, por una sola vez, una subvención de 150 pesetas a cada una de las dos escuelas de Villar, para atender el gasto de material escolar.

Desestimar la petición de don Restituto Pérez, encargado del servicio de la estación elevadora de agua, que solicitaba una gratificación por trabajos extraordinarios y aumento de su retribución.

Aumentar de 30.000 a 40.000 pesetas anuales, la consignación señalada a la Comunidad de Hijas de la Caridad del Hospital de San Juan para alimentos.

Conceder a perpetuidad diversos enterramientos en el cementerio municipal de San José a don Jaime Saborido Maneut, don Felipe García Burgos y don Maximino Ramuno Conde.

Volver a la comisión de Servicios, a propuesta del alcalde, los proyectos relativos a nuevo alumbrado en la Avenida del Generalísimo, zona de Calatravas (calles de Aranda de Duero, Calatravas, Defensores de Ovedo y parte de las de Madrid y Miranda) y calle de Vitoria (primer trozo).

Fuera de convocatoria

La comisión quedó enterada de los siguientes documentos:

—Telegrama del marqués de Heredia, felicitando al Ayuntamiento por la concesión de la medalla de honor de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

—Carta en que se expresa en el mismo sentido don Pascual Domingo Jimeno Jimeno, farmacéutico y alcalde de Peñaranda de Duero y miembro de la Real Academia de Farmacia.

—Oficio del jefe de la estación de Burgos de la RENFE, manifestando que la Jefatura del servicio ha comunicado no es posible acceder para que las maniobras que se efectúan actualmente en el paso a nivel de Santa Dorotea sean verificadas en el de San Zoles, por el perjuicio que ella representa para el servicio, puesto que la mayor parte de las vías tienen su acceso precisamente por el indicado paso a nivel de Santa Dorotea, y aunque fuese factible, no se evitarían tales maniobras a realizar por cola de los trenes ascendentes, por cabeza de los descendentes y la vía del muelle de gran y pequeña velocidad.

MOLINOS - FABRICAS DE HARINA

Grandes existencias de accesorios para estas industrias

Electricas para molinos "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayal", Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales

SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT"

Avenida General Franco, 8 NALLAROLIN

REPORTAJE DEL DIA

DIVERSOS EFECTOS DE LA DEVALUACION DE LA LIBRA ENTRE LOS INGLESES QUE VIVEN EN EL EXTRANJERO

Satisfacción de los hombres de negocios establecidos en Roma y perjuicios para quienes residen en Suiza

Los periódicos londinenses publican todos los días cartas de británicos que residen en el extranjero exponiendo la situación en que viven a causa de la devaluación. Son muy interesantes por que muestran, después de transcurrido el tiempo suficiente para que surta completo efecto, las consecuencias de la devaluación de la libra en el exterior. Recogemos algunas de estas cartas que, con otras noticias procedentes de los respectivos países, muestran la situación económica de los ingleses que viven en Suiza, Italia y Francia, centros de abundante colonia inglesa, estable a pasajera.

ESTUDIANTES, ENFERMOS TUBERCULOSOS Y TURISTAS, MUY PERJUDICADOS EN SUIZA

Los tres principales grupos de ingleses que visitan o residen en Suiza, son los turistas, los enfermos del pecho y los estudiantes. Los primeros han casi desaparecido de los hoteles y centros de recreo helvéticos, desplazados por el costo de la estancia si se paga en libras. Los estudiantes están sufriendo durante los efectos de la devaluación. No tienen el recurso de volver a su país, como han hecho los turistas, especialmente si se encuentran a la mitad de sus estudios, porque eso significa perder todo el esfuerzo realizado y comenzar de nuevo en Inglaterra. Pero su situación es crítica. Un estudiante de 22 años, Miss Toni Stever-King, que vive en Inglaterra en Dugue Steel, en Bedford, escribe a un periódico de Londres: "Mis derechos de matrícula en la Universidad de Ginebra los pagan las autoridades de Bedford por que disfruto una beca. Pero los gastos de mi estancia aquí tengo yo que costearlos y para ello he dispuesto siempre de veinte libras. Con ellas tendré que pagar mi alojamiento, mis comidas, mis vestidos, mis libros y mis múltiples gastos escolares. La devaluación me ha colocado en una grave situación. Probablemente tendré que abandonar los estudios".

EN ROMA LOS HOMBRES DE NEGOCIOS BRITANICOS ESTAN SATISECHOS

Mientras los turistas británicos en Italia son menos que nunca por la desventaja del cambio y los círculos organizadores del Año Santo venen que el número de peregrinos descienda a consecuencia de la devaluación de la libra, los hombres de negocios británicos establecidos en Italia, están contentos con la política monetaria de su Gobierno. He aquí la opinión de uno de ellos, el capitán John Beauchamp Selby, que después de haber sido consejero aéreo del mariscal Tito durante la guerra ha establecido en Roma una agencia de importación de automóviles británicos: "La devaluación ha producido un beneficioso efecto en nuestras ventas, causa de la consiguiente rebaja de precios de los artículos ingleses. Desde la devaluación, el Austin 40 de lujo, se vende a un setenta por ciento del precio de su modelo equivalente Fiat, que es de inferior calidad. A pesar de que las restricciones económicas del Gobierno no permiten la venta de nuestros coches sino a los diplomáticos, los ingleses residentes en Italia u otros extranjeros, nuestras ventas han aumentado en un ciento por ciento poco más o menos. Esto ha sucedido a todos los representantes de casas inglesas en Italia".

EN FRANCIA LOS MAS AFECTADOS SON LOS MILLONARIOS DE LA COSTA AZUL

A pesar de la devaluación que les hace perder una libra de cada diez, Francia sigue siendo un país atractivo para los turistas británicos. En cuanto a los residentes hijos, de cuatro mil residentes británicos en Francia, ocho mil viven en París. La mayor parte reciben sus salarios en francos y no han sido notablemente afectados. Los estudiantes, que disfrutan de becas inglesas, siguen siendo, a pesar del peor cambio, auténticos reyes entre sus más empobrecidos compañeros franceses.

Los verdaderamente afectados por la devaluación han sido los potentísimos veraneantes e invernantes de la "costa de los millonarios" del Sur de Francia. Más o menos precipitadamente de acuerdo con sus reservas han tenido que abandonar su placentera existencia. Esta destitución casi en masa de sus mejores clientes ha sido extraordinariamente ostensible en Montecarlo, precisamente en la época en que se disponía a abrir una nueva sala de danzas y un nuevo cabaret de lujo.

PASATIEMPO

JEROGIFICO

De qué quieres el dulce?

NOTA

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES

1 Amada.— 2 Cáceres.— 3 Of-Cal.— 4 Iza-Iba-Ara.— 5 No-Al.— 6 Sonar.— 7 Red.— 8 Pared.— 9 Cánones.— 10 Al-Mi.

VERTICALES

1 Coz.— 2 Alén-Ca.— 3 Al-Of-Pald.— 4 Mecí-Orán.— 5 Carabineros.— 6 Doña-Aden.— 7 Al-Ar-Deme.— 8 Arat-Si.— 9 Ser.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA ANTERIOR

HORIZONTALES

1 Amada.— 2 Cáceres.— 3 Of-Cal.— 4 Iza-Iba-Ara.— 5 No-Al.— 6 Sonar.— 7 Red.— 8 Pared.— 9 Cánones.— 10 Al-Mi.

VERTICALES

1 Coz.— 2 Alén-Ca.— 3 Al-Of-Pald.— 4 Mecí-Orán.— 5 Carabineros.— 6 Doña-Aden.— 7 Al-Ar-Deme.— 8 Arat-Si.— 9 Ser.

LA CIENCIA INCONTROLABLE

Por M. Abel BONNARD
(De la Academia Francesa)

Si se quisiera medir hasta qué punto el hombre se da cuenta de lo que le aguarda, bastaría comparar toda la felicidad que a sí mismo se ha prometido durante los dos últimos siglos, con su actual situación, como consecuencia del progreso científico. Las ciencias debían establecer su felicidad sin que tuviera que molestarle. Un gran poeta que no fue un gran espíritu, Víctor Hugo, escribió con ocasión de la Exposición Universal de 1.867, algunas páginas donde las ilusiones se ponen de manifiesto con una credulidad infantil: Se burla de los cañones llamados "ingenios anticuados" y cuenta con los globos "para asegurar la paz del mundo".

Nosotros vemos ahora lo que sucede: la ciencia se nos ha escapado, se ha olvidado de los hombres. Por un auténtico fenómeno de crecimiento diferencial, las ciencias han adquirido un desarrollo cuyas consecuencias son alarmantes y crean para el hombre un peligro íntimo, nacido del hombre mismo y mil veces más formidable que los que aparentemente le han venido amenazando.

Para juzgar tales daños no es preciso pensar solamente en los aviones que siembran la muerte y en esas grandes destrucciones que podrían ocasionar el fin de la humanidad. Estas monstruosidades no son sino la expresión extrema de todos los males que otros hechos análogos producen en menor grado. Allí donde los inventos no destruyen la vida la desarreglan. Tantas innovaciones sin razón por las frecuentes sacudidas que producen en la vida común, rompen la estabilidad material que es la condición necesaria de todo moral florecimiento. Nunca se repetirá esto lo suficiente. Sólo dicha estabilidad permite la profundidad del estudio y la ligereza en los placeres; sólo ella favorece el mantenimiento de las costumbres que guardan el alma de un pueblo. Por el contrario, los continuos cambios perturban la vida sin mejorarla y así es como el excesivo poderío de lo que dispone, condena al hombre a una existencia tan inestable y tan insegura como la que por su importancia ante las cosas, tuvo en los primeros días de su historia.

Es curioso señalar que si se quisiera definir los sentimientos de los hombres en relación con los inventos que modifican su vida material, se podrían distinguir tres épocas sucesivas. En la primera, no poseyendo el hombre sino medios muy sencillos, recurre a los fantásticos sueños. Estas apariciones se manifiestan en los cuentos de hadas. Son el "tapiz volante" y la mesa que aparece servida en cuanto se desea. Es también lo que nos dice Homero en la Iliada de que Vulcano había fabricado veinte tripodes de oro que se movían al mandato de los dioses, veinte fueles que funcionaban a una voz suya y dos virgenes de oro que le ayudaban y sostenían como virgenes vivas. Bien se ve que los robots no son de ahora.

Después viene una época de equilibrio en la que el hombre está satisfecho de detener un poder material que corresponde a su cultura. Es, en el curso de nuestra historia, el momento representado por los siglos XVII y XVIII. Y, por fin, en una tercera época, la nuestra, al contrario de la primera son los inventos los que se anticipan a nuestros deseos y necesidades. Tanto es así que si fuera posible detener su carrera no dudo que una misma protesta sería lanzada por todo el mundo. "Basta de inventos; al menos por algún tiempo! Que se nos deje vivir en paz con nosotros mismos". Este credo que sería el sentimiento general. Tenemos miedo —confesamos— del invento desconocido que puede abatirse sobre nuestras cabezas.

Esta abundancia de novedades no encierra solamente aspectos terribles, sino que también pueden hallarse, al menos para mi gusto, motivos grotescos. Las transformaciones que opera la química dan lugar a un verdadero carnaval de todas las materias, ejecutando una contradanza en la que ninguna queda desempeñando su papel. No nos sorprenderíamos si mañana se nos dijera que se va a fabricar leche con no se qué despojos. Pero que al mismo tiempo, con la verdadera leche se fabricaría otra sustancia cualquiera. Parece que en los Estados Unidos, como hay muchos menos caballos que antes, por haber sido reemplazados por las máquinas, varias industrias carecen de la crin caballar que necesitan. Pero todo se ha solucionado. Se ha encontrado cierto producto que hará crecer crines en las vacas. Esta idea de las vacas melendadas tiene algo de bufonada que nos hace reír en principio, pero reflexionando, un sentimiento ambiguo sustituye a nuestra diversión. Nos preguntamos si el hombre de hoy no va demasiado lejos, si no franquica ya a la ligera límites que mejor sería no transponer. Quisieramos ponerle la mano en la espalda y decirle cariñosamente:

—Amigo mío, ten cuidado. No te creo lo bastante sabio para disponer de tanto poder.

Diario de Burgos

EL SUBSECRETARIO GENERAL DE LA ONU, DESIGNADO PARA ALTO COMISARIO DE LIBIA

Mac Carran dice que el hombre europeo no se enterará de cómo se beneficia del plan Marshall

Lake Success. — El Subcomité de la Comisión Política ha designado al subsecretario general de las Naciones Unidas, Andrian Pelt, para el cargo de alto comisario en Libia. La decisión del Subcomité tiene que ser ratificada por la Asamblea General en sesión plenaria.

LOS EUROPEOS NO SE ENTERAN DE QUE BENEFICIOS RECIBEN DEL "PLAN MARSHALL". Washington. — El senador Patrick McCarran, miembro de la comisión de asignaciones ha dicho a su regreso de Europa que lamentaba que la ayuda del Plan Marshall no haya llegado a millones de europeos. Explicó que en cual-

quiera de los países europeos visitados, el hombre de la calle ignoraba en qué forma se había beneficiado personalmente con la ayuda de Norteamérica. LA CÁMARA BAJA HOLANDESA APRUEBA LA CONCESION DE INDEPENDENCIA A INDONESIA La Haya. — La Cámara Baja ha aprobado por 71 votos a favor y 29 en contra, el pacto mediante el cual se concede la soberanía a Indonesia, desde primera de Enero de 1950. —Ere.

Pasaporte a Rio

"BURGOS ESTA DE ENHORABUENA..."

(Viene de primera página).

—¿Qué tiempo te llevó? —Trece horas. —¿Mucho o poco tiempo? —Saqué veinte horas de ventaja. Daban treinta y tantas. —¿Todos somos de la misma Escuela, ¿sabe? —aclara Gerardo de Diego. —¿Qué Escuela es? —Escuela Técnico-Profesional Padre Aramburu. —¿Este si que es un artista! —apuntan a Moisés Ruiz, que acaba de llegar al grupo. —¿Tu nombre? —¿Para qué? —Para "Pueblo". —¿Qué suerte! —Dame el nombre si quieres que lo publique. —Me llamo Moisés Ruiz. —¿Qué hace? —Modelado en escayola. Me han dado el primer premio. —¿Conoces obras de los grandes maestros? —Sí. He visitado la Escuela de Bellas Artes. Y me ha gustado mucho el crucifijo que había en la Institución Virgen de la Paloma. —¿A qué aspiras? —A ser un buen escultor. —¿En Burgos íds hay? —Hay uno muy bueno: Valeriano Martínez. —¿Habías estado en Madrid alguna vez?

—Nunca. Ninguno de los siete. —¿Qué os gustó más? —A mí, el Museo del Prado —concreta Gerardo de Diego. —A mí la Gran Vía —dice el tercero. —¿Os vais contentos? —Fíjese, a mí me han dado dos mil pesetas y este galardón —informa el calderero. —¿Las has gastado? —He comprado algunas cosas para regalos para la familia. Pero aún llevo más de mil. —Diga usted —aduce Angel— que si al año que viene se celebra este concurso como internacional, éste se lleva el primer premio de chapista calderero. —¿Qué os ha dicho el Caudillo? —Nos hemos emocionado. —Ha hablado sobre el obrero y la relación de éste con la empresa. —Y también sobre la Escuela de Capacitación Social. —Yo lo he entendido todo admirablemente —dice el escultor. —¿Queréis decir algo para vuestros paisanos? —Nos vamos esta misma noche, gracias. —Pues buen viaje y a seguir trabajando. —Diga que envíen siete periódicos más a Burgos. —Recuerdos al Papamosas... CORDOBA.

ESTAFETA MADRILEÑA

"ARRIBA" SALE AL PASO DE LA MALEDICENCIA PUBLICA

Parece que don Jaime de Borbón ha curado de su trágica enfermedad de la sordomudez

Los del Palmeiras ven en Molowny un gran jugador

MADRID. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ANTONIO DE ERGOYEN)

"No sólo puede ser víctima un país de las asechanzas del exterior sino también de sordos y persistentes ataques interiores". Así comienza el editorial que publica hoy el matutino "Arriba", con el título de "Viejos modos". Y se refiere concretamente al arma venal y terrible de la maledicencia. La maledicencia, convertida en calumnia, vuela de boca en boca y la mala te levanta por sí sola mutillas donde sólo hubo granos de arena".

"Ha sido siempre detestable e inveterada costumbre de nuestro pueblo, —agente inconsciente en muchos casos de intereses antipatrióticos—, prestar oído y crédito a las acusaciones de prevaricación contra hombres que asumen el poder. Difusos, —prosigue diciendo el gran diario de la mañana—, que otros posibles vicios, defectos o incapacidad no contaban en la opinión del pueblo soberano. Políticos ineptos, pero de honrada acrisolada, han sido puestos en tela de juicio por la opinión pública, no por su verídica incompetencia, sino por su existente capacidad. Desde las épocas más remotas rara ha sido el gobernante español que no ha tenido que pechar mientras ejercía el poder, con los más difamantes sambenitos. Luego, una vez que dejaba el mando, la gente ya no se ocupaba de él. Nadie se detenia a averiguar si aquel hombre había jugado rico o pobre. Solo interesaba su dimisión y su descrédito, conseguidos con la ganancia de la maledicencia".

Sin remontarnos al ejemplo de don Alberto Aguilera, el famoso alcalde madrileño, político calumniado como pocos, y cuyas hazañas tuvieron que solicitar un estanco para poder malvivir, podemos citar el caso de la dictadura de Primo de Rivera. La opinión pública de aquel tiempo, intoxicada por bulos y rumores, deslizo las más terribles acusaciones contra los hombres que engrandecieron a España en aquella etapa. Las exposiciones de Sevilla y Barcelona, los monopolios, las obras públicas, etc. fueron otros tantos pretextos para difamar, al austero y paternal dictador y a sus colaboradores eximios más directos. Pero entonces qué decían los torpísimos cenáculos de la difamación?

LA CURACION DE Este viejo tema ha LA SORDOMUDEZ cobrado cierta actualidad ante las noticias de que don Jaime de Borbón y Battenberg ha logrado curar su trágica enfermedad, gracias a la intervención de un médico italiano, a quien se sometió a tratamiento por reiteradas instancias de la cantantista austriaca con la que el duque de Segovia ha unido sus destinos por lo que parece.

LO QUE DICEN El más indignado por LOS BRASILEÑOS el cuatro a uno del partido jugado ayer en el Metropolitano es quizás el preparador del Palmeiras, que ha dicho:

—Reconozco que el Atlético de Madrid ha merecido la victoria, porque ha jugado muy rápido y con decisión. Pero el árbitro —el santanderino García Fernández—, no tiene ni idea del reglamento. No sigue el juego y ha pitado muchísimas faltas que no existían, cortando en muchas ocasiones sin tener en cuenta que al hacerlo perjudicaba a quien pretendía beneficiar. Estas decisiones arbitrarias allá, en América del Sur, le habrían costado un "serio disgusto".

—¿Qué jugadores atléticos le han gustado más? —Molowny y Mujica. Los dos han hecho un magnífico partido. El defensa lateral del Palmeiras, Turca, dice:

—Vi jugar a Molowny el domingo, contra el Valladolid y me gusto tanto su forma de jugar, que hubiera preferido no tenerlo de adversario ayer. De él salieron siempre los jugados de mayor peligro, aunque también me ha agradado mucho Carlson y Mujica. El resultado de cuatro a uno es un poco excesivo, pero desde luego justa la victoria. La pesadéz del campo nos ha restado mucha velocidad y esto, naturalmente, nos ha perjudicado. Las jugadas no podían realizarse con la rapidez habitual en nosotros. Las botas se clavaban en el suelo y resbalábamos al iniciar el "sprint".

Y a todo esto, Alfonso Aparicio, el homenajeado, ha contestado: —Estoy plenamente convencido de que ya no hay equipos en el extranjero que puedan sorprender con su fútbol como lo hizo el San Lorenzo de Almagro hace dos años. Tenemos más velocidad que ellos y dominamos las tácticas como las pueda dominar el mejor equipo extranjero.

Actos que organiza el gremio de Sastres

Con motivo de la fiesta de su Patrona, Santa Lucía

Actos que celebrará la Sociedad de Socorros Mutuos del Gremio de Sastres, con motivo de la festividad de su Patrona Santa Lucía el día 13 de Diciembre. Dichos actos se celebran por vez primera.

Día 13, martes. — Por la mañana, a las once, en la iglesia de San Lorenzo, misa solemne cantada (por la capilla de música de la Catedral) el sermón estará a cargo de don Rufino Gomez Moradillo.

A continuación de la misa, se reunirán todos los socios en uno de los locales de la Acción Católica de la misma Parroquia.

A las dos de la tarde, comida íntima en la Sala de Fiestas del Gran Teatro.

Día 14, miércoles. — A las diez de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, misa rezada por todos los socios fallecidos.

A estos actos se invita, no solamente a los socios y sus familias, sino a todos cuantos deseen asistir pertenecientes al arte sartorial.

Nota. — Las inscripciones para la comida, pueden hacerse, el que lo desee, en Casa Garrido, Lain Calvo, número 2.

HURACAN TECNICOLOR
¡Increible! ¡Asombroso! Otro programa atómico
UN ALARDE DE REALIZACION
UN GIGANTESCO ESPECTACULO
UN MAGISTRAL Y MARAVILLOSO
FILM EN EL MAS PERFECTO
TECNICOLOR

GRAN TEATRO A las 5:15, 7:45 y 11 noche
DIA DE GALA
UNA AUTENTICA JOYA DE NUESTRA "LISTA DE BRILLANTES 1949-1950"

Olivia de HAVILLAND

WILPO DE WILBORAS

MARK STEVENS • LEO GEMIS
CELESTE HOLM
DIRECTOR
ANATOLE LITVAK

¡IMPRESIONANTE! ¡DURA! ¡CRUEL! ¡ALECCIONADORA!
UNA PELICULA QUE NO OLVIDARA JAMAS!

Popular Cinema Nota: "CINCO BESOS" ES UN ESTRENO DEL CORDON Y SE PROYECTA EN EL POPULAR POR COMPROMISOS DE PROGRAMACION

5 a 11 CONTINUA

REY SORIA FILMS
MIRCHA LEGRAND
MUSICA Y MUJERES!!
ARGENTINA (SONO STILLA)

Cinco besos

UN ESTRENO SENSACIONAL Y "LA MANSION DE DRACULA"

PASAPORTE A RIO
CLIMA PALPITANTE DE ANGSTIA E INTRIGA
ARTURO DE CORDOVA (el protagonista de DIOS SE LO PAGUE) en "PASAPORTE A RIO"

COLISEO El Cine que nunca defraudó hoy de 5 a 10, con
ARROLLADORA EXTRAORDINARIA
I. N. M. E. N. S. A.
SIENDO SU MAYOR ELOGIO EL PUBLICO QUE LA ADMIRA

EL EXITO DEL DIA Y DE LA SEMANA
OTRA MARAVILLA CINEMOGRAFICA
con Edwar C. Robinson y Jean Beenet
A LAS 11 NOCHE
"HURACAN"

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página).

EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se declaran monumento histórico-artístico las ruinas y tumbas de la villa de Galdar, en Canaria.

Decreto por el que se aprueba el expediente de construcción de un edificio para la adecuada instalación del "No-Do" OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declaran de urgente construcción las obras de la vía de acceso a los nuevos muelles de transbordo en Ponferrada, correspondientes a la línea de Ponferrada a Villablino.

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso del pantano de Los Hurones, abastecimiento de agua a la ciudad gaditana.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de construcción de estibas para el abastecimiento de San Pedro de Ceque y de las de Baquejo, (Vizcaya).

Decreto por el que se aprueba el reglamento para aplicación de la ley de 27 de Diciembre de 1947 sobre ordenación de los transportes mecánicos por carretera.

Expedientes de trámite. TRABAJO

Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueban varios cambios de aplicación de subvenciones concedidos para mitigar el paro obrero.

JUANA DE ARCO

(TECNICOLOR)
INGRID BERGMAN Y MILES DE EXTRAS
¡¡ SIN COMENTARIOS !!

CORDON

5:15, 7:45 y 11 noche
LA PELICULA TERROCOMICA DEL AÑO

"Bud Abbott y Lou Costello contra los fantasmas"

UNA PELICULA ENTRE EL TERROR DE DRACULA, EL HOMBRE LOBO Y EL MONSTRUO DE FRANKSTEIN Y LA GRACIA DE ABBOTT Y COSTELLO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Para dar una lección a sus hijos

Un abuelo forma al bachiller y ahora se hará abogado

Buenos Aires. — Un abuelo de 54 años acaba de obtener el título de bachiller y seguirá la carrera de abogado para dar una lección a sus hijos. Se trata de un obrero, don Pascual Mattioli, que tiene varios hijos, uno de ellos jugador de fútbol de primera división. Quito que sus hijos estudiaran, pero no le atendieron. Entonces, para darle una lección de cómo un obrero puede redimirse, se puso a estudiar y acudió a las clases del Instituto Nocturno. En cinco años sólo un día faltó a clase. Ha tenido muy buenas notas. Y este año comenzará la carrera de Derecho. Seguirá en su oficio de tornero y luego ejercerá la abogacía. —Anco.

Pasaporte a Rio

HOY DE 5 A 10 (2ª pase 7:45) Y A LAS 11 NOCHE
ASOMBROSO E INSUPERABLE DOBLE
LA MUJER DEL CUADRO Y EL GRANDIOSO REESTRENO DE
LOS TRES GARCIA
Un torbellino de acción, comedia, emoción y gracia y una abuela de pelo en pecho que causará sus delicias

ASBORNE SANTA MARÍA
FINO COQUINERO
ALICANTE estación de invierno
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. Sanjuán
Pida informes a la Administración. — Teléfonos 1203 y 1204

TOROS
Mono a mano, Pepe Luis Antonio Bienvenida, en Lima
Lima. — Con entrada regular se celebró la anunciada corrida de toros mono a mano entre Pepe Luis Vázquez y Antonio Bienvenida, con ganado de la Vinya, que en general resultó bravo y bien puesto de carne y cabeza. Pepe Luis en su primer ejecución una faena valiente y artística, en la que dio pases de todas las marcas. Dio la vuelta al ruedo y se le concedió la oreja. En su segundo llevó a cabo una magnífica faena, escuchando una gran ovación y dio la vuelta al ruedo. En su tercer, el mejor toro, inexplicablemente Pepe Luis lo toró con precauciones. Acabó, en medio de una gran bronca, después de cuatro pinchazos y media muy delantera.

JUANA DE ARCO (TECNICOLOR)
INGRID BERGMAN Y MILES DE EXTRAS
¡¡ SIN COMENTARIOS !!

SALA DE FIESTAS (Temperatura acondicionada)
3:30. — CAFE Y ATRACCIONES
7:30. — BAILE DE MODA
11:30. — BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA
¡¡ Admire usted nuestro excepcional programa de variedades !!
MOREN GRACI, ARGUELLES ALOHA, ORISA DANTES, OLGA ALBA, MICHEL, LOS CHIMBEROS y ORQUESTA ABALOS
¡¡ 18 ARTISTAS EN ESCENA !!

CINE CALATRAVAS
¡Siempre el mejor programa de la ciudad
Continua de 5 a 1 de la madrugada
Un programa excepcional
EL COCHE NUMERO 13
1ª y 2ª Jornadas (COMPLETA)
tituladas, respectivamente
E L DELITO
E L CASTIGO
Además se pasarán los complementos
¡¡ES USTED SUPERSTICIOSO? y DIA DE VACACIONES

JUANA DE ARCO (TECNICOLOR)
INGRID BERGMAN Y MILES DE EXTRAS
¡¡ SIN COMENTARIOS !!

AVENIDA (Temperatura 23 grados)
Siempre la mejor película de la semana
HOY, 5:30, 7:45 y 11 noche
HUMPHREY BOGART, en CAYO LARGO
EDWARD G. ROBINSON, en CAYO LARGO
LAUREN BACALL, en CAYO LARGO
LIONEL BARRYMORE, en CAYO LARGO
CLAIRE TREVOR, en CAYO LARGO
THOMAS GOMEZ, en CAYO LARGO
JOHN RODNEY, en CAYO LARGO
Un reparto sencillamente sensacional para la mejor película del año.

PASAPORTE A RIO
CLIMA PALPITANTE DE ANGSTIA E INTRIGA
ARTURO DE CORDOVA (el protagonista de DIOS SE LO PAGUE) en "PASAPORTE A RIO"